

# 收益三年最低,最冷理财季到来

## 银行理财收益率从6%降至4%,公私募趁机抢客户

银行理财产品收益率咋降了这么多?这或许是最近一段时间以来市民非常疑惑的事情。事实上,从去年年底以来,银行理财产品收益率从6%降至5%,然后再到如今的4%左右。据银率网统计,上月全国161家银行发行的1147款理财产品平均收益率仅为3.98%,时隔3年后,银行理财产品收益率再次“破4”。

本报记者 姜宁

### 银行理财收益率大降

5月3日一上班,济南某城商行的理财主管高玥就拿到了该行发行的新一期理财产品宣传单。“在上一周半年期产品收益率还高达4.7%,这周就降到了4.3%,而在去年‘五一’期间,5.8%甚至6%的产品都有很多。”高玥坦言,从去年下半年开始,理财产品收益率就开始下降,而从4月份至今,下降的速度似乎快了一些。

这种情况也得到了兴业银行烟台分行一位负责人的证实,“理财收益率确实降了不少,现在普遍在4.2%左右,而在去年之前,同类产品收益率甚至到了6.5%以上。”

2013年6月,银行遭遇了“钱荒”危机,为了渡过难关,不少银行开始发行中短期高收益理财产品,其中以建行发售的一款收益为7.3%的乾元理财产品最惹人眼球。此后,每到年年末银行都会出现或大或小的“钱荒困境”,高收益理财产品似乎成了银行揽储的利器。

在银行理财产品收益率普遍下降之时,仍有一些银行“死扛着”不降,但都因此出现了经营问题。去年年底山东某大型股份制商业银行在股灾之后仍发售收益率超过5%的理财产品,但此后市场间无风险利率下降,不到半年时间这家银行有50多款理财产品不达收益率。

此种情况下,不少银行开始通过代销保险产品来弥补自销理财产品收益率过低的问题。在经十路上的中信银行,农业银行和历下区的一家青岛银行营业部内,齐鲁晚报记者都发现一些代销的保险产品,“相对来说这种保险产品收益率



在一家银行营业厅,市民在办理业务。 本报记者 姜宁 摄

高,普遍在5%以上,卖得还是比较不错的。”青岛银行济南分行营业部一位大堂经理说。

### 债市避险是主因

从去年下半年开始,银行理财产品收益率出现了下降趋势,但是为何在今年4月份开始突然降幅加快呢?据证券行业知情人士介绍,除了原有的降息降准因素之外,最近一直不稳定的债券市场也是促使银行理财产品收益率下降的主要因素。

诺德基金经理王宇飞说,截至4月20日,国内已有近20只公募债券发生违约,且违约的频率在增加。“违约主要集中在钢铁、煤炭、有色金属、化工及光伏等产能过剩行业,债券市场违约事件频发的原因主要是

产能过剩行业景气度持续较差和公司治理风险。”王宇飞说。

对此,银率网分析师闫自杰表示,从国内市场看,在债市信用风险加剧,债券投资收益快速回落的情况下,市场投资者避险情绪上升,短期内暂无有效的疏解通道,这对整个理财市场的影响是比较大的。尤其是在4月份,信用债频频违约,市场避险情绪进一步高涨,影响也正在逐步传导到银行理财市场。预计未来一段时期内,银行资管部门或会主动降低收益预期,降低杠杆率,银行理财收益或将出现进一步的下滑。

### 市民投资多样化

上周五,某著名券商机构在济南地区的营业部为一家私

募基金公司做了专场推介活动,近百位投资者参加。“真没想到能来这么多人,其实私募基金的购买起点很高,要100万才能购买,而且传统意义上风险很大。”券商方面活动组织者透露,但由于目前资产配置荒因素的影响,公私募基金又一次受到了投资者的青睐。

虽然讲演者只是具体陈述,并无煽动之词,但在结束后仍有近十名市民有购买意向。“这钱是刚从银行理财中拿出来的,因为收益率确实很低所以就想在私募市场上搏一把试试。”一位市民表示,这100万如果放在银行中,能够获得4万元的收益,但如果放在私募中,有50%的可能性能获得80%的收益,也有50%的可能性会赔10%,但他是一位风险偏好主

义者,所以选择了私募投资。

而券商机构负责人则表示,最近一段时间他们会为多家私募机构集中推介路演,甚至这部分代销收入将成为最近的主要收入。

不过,相对于高收益的保险产品来讲,收益率低一些的银行理财产品则稍显稳健一些。“在2001年、2007年都出现过保险理财产品收益率相对很高的情况,但没过几年就出现了兑付问题,所以对于稳健型客户来讲,还是应该购买银行理财产品。”银行业内人士说。

对于理财产品投资者来说,专家建议,现阶段要提高风险防范意识,因为一些非保本理财产品存在由债市“黑天鹅”事件而打破刚兑的可能性,投资者需防范这种风险。

# 渤海湾起大风,放网渔民落水

## 石油勘探队员冒险救人

本报东营5月3日讯(记者 邵芳 通讯员 薛圆 陈俊) 5月3日,渤海湾垦东北海域刮起了风力约8级的西北风,原在该海域勘探作业的中石化地球物理公司胜利分公司236地震队只能继续停留在胜利油田桩西码头避风。正午,班长张少龙用望远镜发现了海上漂泊的一个轮胎,察觉不妙的他立即赶往该海域查看,并成功救起了一名落水渔民。

3日,因避风休班的张少龙坐在鲁利201船驾驶室内与船长聊天,其间他拿着望远镜不停地瞭望着海面。12点8分左右,张少龙隐隐约约地看见离码头1公里外的东南方向出现了一个车轮胎。由于这一带的渔民往往借助车胎的浮力放网,收网,熟悉渔民习性的张少龙立刻察觉到异常。

“不好,可能有人落水了。”说罢,张少龙急忙下船,并解开

机动橡皮艇的绳子向东南方开去。危急中,他来不及叫上同伴,也忘了拿手机。

“码头到轮胎漂泊的地点被一道堤坝阻隔,赶到事发渔船的地方需要绕行3公里,我不得不把橡皮艇开到最大速度。”张少龙说,眼看着距离轮胎越来越近,此时他发现了紧紧抓着轮胎的渔民,“来不及多想,就赶紧把他往上拉”。张少龙使劲将渔民往船上拽,可在海上漂泊多时的渔民已经没了力气,加上风浪强劲两次拖拽都失败了。第三次,张少龙好不容易抓住了渔民腰部,使尽全身力气才将渔民救了上来。

“你怎么知道我在这里?”上船后,渔民惊讶地问张少龙。张少龙一边解答,一边安抚渔民的情绪。据张少龙事后回忆,渔民老张(化名)60多岁,经验丰富的他知道有风就有鱼,于

是在特殊天气选择了冒险放网。老张放网的位置平时水深半米左右,而今天该位置海面上涨,老张刚刚收网就被强劲的海风吹进了海里。他紧紧抓住轮胎,不停地往岸上游,但无奈被风越吹越远。

“谢谢你,要不是你,我就回不来了。”上岸后老张激动地表示感谢,并执意要将渔网中的四条梭鱼送给张少龙,被他婉言拒绝。“大爷,您以后可得当心啊,快回去换衣服吧,全身都湿透了。”张少龙说,整个救援过程约30分钟。

张少龙救渔民的事情被目睹的同事通过生产电台传播了出去,在垦东北项目QQ管理群里,大家纷纷为张少龙的救人行为点赞,都说他是救人英雄。“以前在滨州海域勘探时,我们团队也曾救过人,我想多数人在面临危难时,都会选择救人。”张少龙说。

# 来“海上五星酒店”

## 赴一场豪华约会

本报记者 孔雨童

今夏,齐鲁晚报将携手“中华泰山号”开启一次五天四夜的日韩之旅。

“中华泰山号”是中国第一艘自主经营、管理的豪华邮轮,自由、舒适的五星级配备,为众多出行者抹去旅途的疲惫。邮轮内配备的房间简单舒适,无论是180度的海景房,还是安静的内舱房,都将为您提供良好的住宿环境,给您带来绝妙的感官体验。

而豪华邮轮带给您的惊喜并非只有这些,各色餐厅、酒吧、免税精品店、青少年活动中心、健身房、游泳池、棋牌室、SPA水疗、DISCO舞厅、大剧院等等,您想要的一切娱乐设施,这里一应俱全,登上豪华邮轮的那一刻,就可以立刻开启一次快乐旅程。

中华泰山豪华邮轮可容

纳近千人,有标准间、三人间及四人间。目前,三人舱最低价为2499元/人,普通两人内舱的价格为2999元/人起。现在起,可拨打报名咨询电话预约舱房。可惜的是内舱四人间已经被抢购一空。

“中华泰山号”日韩游的航行时间为6月23日至6月27日,游玩地分别为韩国的济州岛和日本的长崎。船上休闲娱乐,靠岸尽情观光购物。无论是迷人的海上风光、“蜜月之岛”济州的自然风光,还是长崎的“人文之旅”,都绝对让您不虚此行。

而您所需要做的只是准备好护照,挽上父母,牵上孩子,和爱人并肩而来……差点忘了,请拨打咨询电话13105294905,我们的小张会为您订好票排好舱。不要再犹豫,一个电话,日韩两国游就在你手中。